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Instrucoes
Confira o nimero que vocé obteve no ato da
inscricdo com o que esta indicado no cartao-
resposta.

* A duracdo da prova inclui o tempo para o preenchimento do
cartao-resposta.

Para fazer a prova vocé usara:

= este caderno de prova;
= um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de
inscricao e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta.
® hd imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.

Comunique imediatamente ao
fiscal qualquer irregularidade!

Atencao!

= Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova.

® Para cada questao sao apresentadas 5 alternativas diferen-
tes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
resposta correta em relacdo ao enunciado da questao.

= Ainterpretacdo das questdes é parte integrante da prova,
nao sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= N3o destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova
completo e o cartdo-resposta devidamente preenchido e
assinado.

sl 22denovembro || 35 questoes
22 :

das 15 as 18h 3h de duragao*
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Conhecimentos Gerais (15 questdes)

Lingua Portuguesa 5 questées

Viver em sociedade

A sociedade humana é um conjunto de pessoas ligadas pela necessidade de se
ajudarem umas as outras, a fim de que possam garantir a continuidade da vida e
satisfazer seus interesses e desejos.

Sem vida em sociedade, as pessoas nao conseguiriam sobreviver, pois o ser
humano, durante muito tempo, necessita de outros para conseguir abrigo e ali-
mentac¢ao. E no mundo moderno, com a grande maioria das pessoas morando na
cidade, com habitos que tornam necessarios muitos bens produzidos pela indus-
tria, nao hd quem nao necessite dos outros muitas vezes por dia.

Mas as necessidades dos seres humanos nao sao apenas de ordem material,
como os alimentos, a roupa, a moradia, os meios de transportes e os cuidados de
saude. Elas sao também de ordem espiritual e psicolégica. Toda pessoa humana
necessita de afeto, precisa amar e sentir-se amada, quer sempre que alguém lhe
dé atencdo e que todos a respeitem. Além disso, todo ser humano tem suas cren-
cas, tem sua fé em alguma coisa, que é a base de suas esperancas.

Os seres humanos ndo vivem juntos, ndo vivem em sociedade, apenas porque
escolheram esse modo de vida, mas porque a vida em sociedade é uma necessi-
dade da natureza humana. Assim, por exemplo, se dependesse apenas da vontade,
seria possivel uma pessoa muito rica isolar-se em algum lugar, onde tivesse armaze-
nado grande quantidade de alimentos. Mas essa pessoa estaria, em pouco tempo,
sentindo falta de companbhia, sofrendo a tristeza da solidéao, precisando de alguém
com quem falar e trocar ideias, necessitada de dar e receber afeto. E muito provavel-
mente ficaria louca se continuasse sozinha por muito tempo.

Mas, justamente porque vivendo em sociedade é que a pessoa humana pode
satisfazer suas necessidades, € preciso que a sociedade seja organizada de tal
modo que sirva, realmente, para esse fim. E ndo basta que a vida social permita
apenas a satisfacao de algumas necessidades da pessoa humana ou de todas as
necessidades de apenas algumas pessoas. A sociedade organizada com justica é
aquela em que se procura fazer com que todas as pessoas possam satisfazer todas
as suas necessidades, é aquela em que todos, desde 0 momento em que nascem,
tém as mesmas oportunidades, aquela em que os beneficios e os encargos sao
repartidos igualmente entre todos.

Para que essa reparticao se faca com justica, € preciso que todos procurem
conhecer seus direitos e exijam que eles sejam respeitados, como também devem
conhecer e cumprir seus deveres e suas responsabilidades sociais.

Dalmo de Abreu Dallari. In: Viver em sociedade.
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1. Assinale a alternativa que define corretamente a
tese defendida pelo autor.

a. () Ajustica é dispensavel na sociedade humana.

b. (X) As pessoas ndao conseguiriam sobreviver sem
sociedade.

c. () Aspessoas podem melhorar a vida em socie-
dade mesmo sem se organizarem com justica
e equidade.

d. ( ) Todas as pessoas devem satisfazer suas neces-
sidades na sociedade humana.

e. () Osseres humanos vivem juntos por consequ-
éncia de suas escolhas.

2. Observe as frases retiradas do texto e assinale a
alternativa em que a analise colocada entre parénte-
ses esta correta.

a. () Osseres humanos ndo vivem juntos. (Esta
frase apresenta linguagem conotativa pelo
seu forte poder emotivo)

b. () Paraque essa reparticao se faga com justica...
(O termo sublinhado completa o sentido da
palavra “reparticao’, ou seja, “é preciso justica
na reparticao de deveres e direitos”)

¢. (X) Asociedade humana é um conjunto de pes-
soas ligadas pela necessidade. (Em uma ana-
lise sintdtica, no termo sublinhado, temos a
presenca de um predicado nominal)

d. ( ) Emuito provavelmente ficaria louca se conti-
nuasse sozinha por muito tempo. (A palavra
sublinhada é um adjunto adnominal, ja que é
um adjetivo e como tal, um termo acessério
na oragao)

e. () Enao basta que a vida social permita apenas
a satisfacao de algumas necessidades da pes-
soa humana. (Se o termo sublinhado fosse
trocado por “convivéncias sociais”, os verbos

“bastar e permitir” deveriam estar no plural
também, por questdo de concordancia verbal
adequada)
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3. Assinale a alternativa que apresenta pontuacdo
correta para a seguinte frase.

“Ontem pela manha eu que sou fa de esportes ao ar
livre fui bem cedinho a praca para pedalar pois esse é
um esporte de que me agrado muito e isso é vida em
sociedade!

a. () Ontem, pela manha eu, que sou fa de espor-
tes, ao ar livre, fui bem cedinho a praca, para
pedalar pois esse é um esporte de que me
agrado muito, e isso é vida em sociedade.

b. ( ) Ontem pela manha, eu que, sou fa de espor-
tes ao ar livre, fui bem cedinho a praca, para
pedalar pois esse é um esporte de que me
agrado muito e isso é vida, em sociedade.

c. () Ontem, pela manhg, eu, que sou fa de espor-
tes ao ar livre fui, bem cedinho, a praca, para
pedalar pois esse é um esporte de que me
agrado muito; e isso é vida em sociedade.

d. ( ) Ontem, pela manhg, eu que sou fa de espor-
tes ao ar livre, fui, bem cedinho a praca para
pedalar, pois esse é um esporte, de que me
agrado muito g, isso, é vida em sociedade.

e. (X) Ontem, pela manha, eu, que sou fa de espor-
tes ao ar livre, fui, bem cedinho, a praga para
pedalar, pois esse é um esporte de que me
agrado muito e isso é vida em sociedade.

4, Assinale a alternativa correta sobre parénimos e
seus significados.

a. (X) Infligir (aplicar uma pena);
infringir (desobedecer)

b. ( ) Cede (lugar onde funciona um governo);
sede (vontade de beber dgua)

c. () Descricao (ser discreto); discricao (representar
algo ou alguém por palavras)

d. ( ) Deferir (discordar); diferir (concordar)

e. () Comprimento (saudacao);
cumprimento (extensao)
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5. Suponha que vocé necessite escrever ao seu chefe
sobre a convivéncia social em seu ambiente de traba-
Iho e, para isso, vale-se de um memorando.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente
uma possivel frase de desfecho do texto e um fecho
da referida correspondéncia.

a. () Assim, contamos com vosso apoio.
Respeitosamente.

b. ( ) Sem mais para o momento, contamos com
seu apoio. Atenciosamente.

c. () Seuapoio é importante para nosso pedido.
Atenciosamente.

d. (X) Diante do contexto apresentado, contamos
com seu apoio. Respeitosamente.

e. () Vosso apoio é importante para nosso pedido.
Respeitosamente.

Aspectos historicos,

geograficos e culturais 5 questoes

6. O relatério “Perspectivas da Populagao Mundial:

A Revisao de 2015", publicado pela Organizagao das
Nacoes Unidas (ONU), traz dados extremamente preo-
cupantes sobre o crescimento da populacéo.

Assinale a alternativa correta sobre o assunto.

a. (X) A populacao mundial deve ter grande cresci-
mento nas préximas décadas, prevendo-se que
em 2100 seja superior a 11 bilhdes de pessoas.

b. ( ) Embora o numero de criancas tenha crescido
nas Ultimas décadas, diminui sensivelmente o
numero de pessoas idosas.

c. () Namaior parte dos paises a populagao de
idosos é quase o dobro da populacao em
idade produtiva, inviabilizando os sistemas de
salide e previdéncia publicos.

d. ( ) Eumatendéncia, que se registra desde a
década de 60 do século XX, o declinio da
populacdo mundial, provavelmente em razéo
das baixas taxas de fertilidade.

e. () Atéofinal do século XXl, dois tercos da popu-
lacdo mundial vai ser formada por “Latinos”
e vai habitar o territério que vai da Baixa
Califérnia ao Golfo do México.

7. Identifique abaixo as afirmativas que correspon-
dem a Antartida (Antartica).

1. Continente onde se registradam temperaturas
muito baixas.

2. E o continente mais indspito do planeta.

3. Possui muitas regides que ainda nao foram
exploradas.

4. Quase todo o seu territério é coberto pelo gelo.
5. Possui uma grande diversidade bioldgica.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Ecorreta apenas a afirmativa 4.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2, 3 e 4.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1,2,4 e 5.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3,4 e 5.
e. (X) Sao corretas as afirmativas 1, 2, 3,4 e 5.

8. Analise o texto abaixo:

Lentamente, a bandeira vermelha, negra, branca e
verde comecou a subir. As maquinas fotograficas
captaram o momento: eram 13h16 desta quarta-feira
(18h16 em Lisboa) e, pela primeira vez, o simbolo
.......................................................... estava a ser hasteado na
sede das Nac¢bes Unidas, em Nova lorque, onde flutua
agora, tal como as dos 193 membros e a do Vaticano,
também ele “Estado observador nao membro”.

Fonte: Publico, Portugal. Versao digital. 30/9/2015. Disponivel em:
http://www.publico.pt/mundo/noticia/

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna do texto.

a. () dalsIs

b. ( ) doQatar

c. (X) daPalestina
d.( ) dacChina

e. ( ) daSiria
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9. Na VI Clpula, realizada em Fortaleza no més de
julho de 2014), foram assinados os acordos consti-
tutivos do Novo Banco de Desenvolvimento (NBD) e
do Arranjo Contingente de Reservas (ACR) destinado
a prover apoio mutuo aos membros em cendrios de
flutuacées no balanco de pagamentos.

Assinale a alternativa que identifica o mecanismo
inter-regional a que se referem as informagdes acima e
0s paises que dele fazem parte.

a. () IBAS:india, Brasil, Argentina e Africa do Sul.

b. (X) BRICS: Brasil, Russia, India, China e Africa do
Sul.

c. () CPLP:Brasil, Portugal, Angola, Mocambique e
Cabo Verde.

d. () MERCOSUL: Brasil, Argentina, Paraguai,
Uruguai e outros paises da América do Sul.

e. () UNASUL: Argentina, Bolivia, Brasil, Chile,
Equador, Guiana, Peru, Suriname, Uruguai e
Venezuela.

10. Um conjunto de atividades que objetivam a
orientacdo e prevencdo ao cancer de préstata e saude
do homem, realizadas em Balneario Camboriu, fazem
parte do més mundial de conscientizacdo sobre a
importancia da prevencao e do diagndstico do cancer
de proéstata.

Esse més é conhecido como:

a. () Janeiro verao.

b. ( ) Fevereiro carnaval saude.
c. () Outubro Rosa.

d. (X) Novembro Azul.

e. () Dezembro verao saudavel.
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Nocoes de Informatica 5 questoes

11. O MS Word 2007 em portugués permite localizar
uma série de caracteres ou elementos especiais de um
documento. Dentre esses, pode-se citar:

1. Espaco em branco
2. Caractere de secao
3. Caractere de tabulagao
4. Caractere de paginacao

Assinale a alternativa que indica todos os itens
corretos.

12. Afuncdo ARRUMAR do MS Excel 2007 em portu-
gués tem a funcao de:

a. () Ajustara quantidade de casas decimais de um
numero ao padrao da planilha.

b. () Ajustar o sinal de um numero, colocando-o
entre parénteses no caso de ser negativo.

c. () Transformar em nimero inteiro um nimero
real.

d. () Realizar divisdes sem saldo, arrumando o
numero dividendo para eliminar restos apos a
divisdo.

e. (X) Remover os espacos de uma sequéncia de
caracteres de texto, com excecao dos espagos
simples entre palavras.

13. Qual o nimero maximo de colunas de texto que
o0 MS Word 2010 em portugués pode trabalhar em
uma pdagina com orientagao Retrato?

a. () 2
b.( ) 3
c( )5
d. (X) 11
e.( ) 19
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14. Pode-se inserir um comentério sobre uma dada
selecdo em um documento do MS Word 2010 em
portugués a partir da guia:

Exibicdo

a. ()

b. ( ) Inserir

c. (X) Revisao
d. () Referéncias
e ()

Pagina Inicial

15. Ao copiar um intervalo de células contiguas de
um Unica coluna no MS Excel 2010 em portugués,
deseja-se colar seu conteido em um intervalo de
células de uma unica linha.

Para tanto, deve-se selecionar a opc¢ao de Colar:

a. (X) Transpor

b.( ) Sem bordas

c. () Manter largura da coluna original
d. () Valores e formatacao original

e. () Valores

Pagina 7
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Conhecimentos Especificos

(20 questodes)

16. O ano de 1746 é um marco para o desenvolvi-
mento litoral de Santa Catarina, pois foi nesta data que
o Rei D. Jodo V determinou que fosse iniciado o pro-
cesso de inscricao de casais que deveriam embarcar
para o Brasil Meridional. A partir de entdo, chegaram
0s primeiros imigrantes acorianos que se estabelece-
ram nas denominadas freguesias.

Caracteristica(s) urbano-arquiteténica(s) marcante(s)
na implantacdo desses nucleos é(sdo):

a. () Casas com varandas que reverenciam o sol,
o calor das novas terras. Valorizam os tragos
simples, com cdmodos praticos e localizados
de frente para o mar.

b. (X) O posicionamento voltado para o poente, de
costas para o mar, fato este surpreendente,
numa costa que se estende inteiramente ao
nascente.

c. () Aracionalizacdo dos volumes e ornamenta-
cao, com materiais que representam a moder-
nidade. E marcada pela auséncia da madeira,
rigor geométrico e predominancia de linhas
verticais.

d. () Locagdes que destacam os mosaicos vitrifi-
cados e icones, com pinturas sacras normal-
mente feitas sobre madeira, com disposicao
triptica.

e. () Construcbes austeras e robustas, com paredes
grossas e minusculas janelas, cuja principal
funcao era resistir a ataques de exércitos ini-
migos. Com arcos redondos, o andor do trifo-
rio, e colunas adossadas a parede.
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17. Fundada em 20 de julho de 1964, Balneario
Camboriu teve como seus principais colonizado-
res os Acorianos. Esses ilhéus fixaram raizes cultu-
rais profundas que até hoje constituem a esséncia
cultural litoranea.

Um de seus legados sdo as Festas do Divino Espirito
Santo, que tém como esséncia:

a. () Acelebragao do ano litdrgico cristao. Esta
data determina todas as demais festas méveis
cristas. O domingo marca o 4pice da Paixao de
Cristo e é precedido por um periodo de qua-
renta dias de jejum, oragcOes e peniténcias.

b. () Oagradecimento aos santos populares luso-
-brasileiros pelo sucesso da safra e pelos dons
recebidos: sabedoria, entendimento, ciéncia,
fortaleza, conselho, piedade e temor a Deus.
Como a época é propicia para a colheita, as
comidas feitas de milho integram a tradicéo.

c. () Aprocissao pelas vias publicas, para testemu-
nhar publicamente a adoracao e a veneracdo
para com a Santissima Trindade Eucaristica.
Em muitas cidades portuguesas e brasileiras,
é costume ornamentar as ruas com tapetes
feitos com flores e serragem, de colorido vivo
e desenhos de inspiracao religiosa.

d. (X) Asensibilizacdo da fraternidade e igualdade
entre todos. Durante o evento o cortejo impe-
rial desfila entre os participantes. Os folides
partem para as visitas levando a bandeira, com
o objetivo de recolher donativos, chamar o
povo para a festa e levar as béncaos do Divino.

e. () Retratar uma disputa entre mouros e cristaos,
que termina com a vitéria dos cristdos e o
batizado dos mouros pelo Espirito Santo. Essa
festa chegou ao Brasil através dos jesuitas que
desejavam catequizar os primeiros habitan-
tes brasileiros e mostrar a eles o poder da fé
crista.
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18. Analise o texto abaixo:

Conhecida internacionalmente, e por este

motivo torna-se referéncia para Santa Catarina,

= T é a primeira
praia oficial de naturismo do Brasil. A pratica é con-
duzida por um rigido cédigo de postura. Cercada por
costoes, sua extensao é de 310 metros.

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna do texto.

a. (X) Praiado Pinho

b. ( ) Praiada Galheta

c. () Praiade Pedras Altas
d. () PraiadoBuraco

e. () Praiado Canto

20. O produto turistico é formado pelos seguintes
componentes:

Preco.

Gestao.

Bens e servigos.

Imagem da marca.

Recursos naturais e culturais.

v wN =

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 5.
d. () Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.
e. (X) Sao corretas as afirmativas 1,2, 3,4 e 5.

19. De acordo com Beni (Sistema de Turismo, 1988),
0 SISTUR possui como propdsito explicar ou dirigir o
funcionamento de um todo. O contexto do Sistema
de Turismo permite visualizar trés grandes conjuntos:
relagdes ambientais, organizagao estrutural e agdes
operacionais.

Considerando o conjunto das Relagées Ambientais,
analisa(m)-se em seu subsistema Social:

a. () Patrimoénio etnografico.
b. ( ) Efeito multiplicador da economia.

¢. (X) Motivacbes, expectativas e necessidades do
turista.

d. () Espaco turistico natural e urbano, e sua plani-
ficacao territorial.

e. () Legado histérico, arqueoldgico, arquitetonico
e monumental.

21. Analise o texto abaixo:

A aplicacao do conceito de cadeia produtiva para o
setor de servicos deve ser adaptada, pois o modelo
Proposto € baseado Na............cooo.correvcoeereeecesereeeseeeenn. .
Ainda assim, querendo-se aplicar o conceito, devem-
-se considerar suas principais caracteristicas: intangi-
bilidade, variabilidade e perecibilidade. No caso do
turismo, devem-se acrescentar outras caracteristicas
que dificultam ainda mais a padroniza¢ao do pro-
CE550, COMO: .......oooomereeeeeeeseeeeeeeeessseeeseeees ., fragmentacao,
interdependéncia e dispersdo espacial.

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

a. () Pesquisaacadémica - similaridade

b. ( ) Confeccdo em escala - flexibilidade

¢. () Percepcdo informal - homogeneidade
d. (X) Producdo industrial - heterogeneidade
e. () Padronizacao do produto - versatilidade
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22. OTurismo de Negdcios e Eventos tornou-se
comum a partir da Revolucao Industrial, quando as
viagens tomaram grande impulso, facilitadas princi-
palmente pelo aprimoramento dos meios de trans-
porte e de comunicacao.

Entre os tipos de encontros, estdo os denominados de
incentivo, que sao:

a. () Reunides rotineiras de trabalho, realizadas
em locais distintos do espaco habitual profis-
sional. Geralmente conta com processos de
avaliacdo de resultados.

b. ( ) Viagens individuais ou em pequenos gru-
pos, com objetivos diversos, conforme a
necessidade da empresa ou do profissional.
Normalmente sdo ocasionadas pela participa-
¢ao em reunides e prospeccao de mercados.

c. (X) Viagens oferecidas como prémio aos par-
ticipantes mais bem sucedidos, em troca
do desempenho mostrado na obtencao de
melhores resultados na empresa. Nestes
encontros exigem-se experiéncias unicas.

d. () Similares a uma palestra, no entanto com
mais formalidades. Consistem na apresenta-
cao de um tema por especialista qualificado,
para um publico de boa qualificacao, com
duracao rapida.

e. () Reunides pré-agendadas entre produtores e
compradores, geralmente realizadas paralela-
mente a feiras. Durante as reunides, as empre-
sas apresentam suas ofertas e demandas,
podendo concretizar negdcios.

24. Planejar é prever acontecimentos e adotar um
rumo de acdo. E um processo continuo, que deve con-
siderar cada realidade. Afinal, as futuras decisdes serdo
baseadas neste documento. Para que o processo nao se
restrinja ao papel e seja colocado em prética de forma
adequada, é necessério eleger a tipologia correta.

Quando classificamos segundo sua abrangéncia, trata-
mos sob o ponto de vista:

X) estratégico, tatico e operacional.
setorial, intersetorial e global.
publico, privado e misto.

microecondmico e macroeconémico.

—_— — ~— ~— ~—

a. (
b. (
c (
d. (
e. (

local municipal, regional, estadual, nacional,
continental e mundial.

23. Segundo Tomelin (2001: 24-26), as agéncias de
turismo podem ser classificadas de formas diferentes.

Com base nessa classificacdo, denomine as que
prestam servicos para as operadoras de turismo e as
demais agéncias de viagens por meio do oferecimento
de uma gama variada de servicos, entre eles, transfers,
city tours, além da venda de passeios e programas
locais aos turistas:

a. () Agéncias operadoras.

b. (X) Agéncias de viagens receptivas.

c. () Agéncias de viagens detalhistas.

d. () Agéncias de viagens maioristas.

e. () Agéncias de viagens consolidadoras.
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25, Séo consideradas etapas do Planejamento Turistico:

Elaborar o diagnéstico.

Elaborar o prognéstico.

Estabelecer os objetivos e as metas.
Elaborar e implantar o Plano.
Acompanhar os resultados.

v wWwN =

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.

c. () Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.
d. () Sao corretas apenas as afirmativas 1, 3,4 e 5.
e. (X) Sao corretas as afirmativas 1,2, 3,4 e 5.

26. O profissional que dirige e organiza os servicos de
atendimento aos héspedes, como limpeza, lavanderia,
conservacao de andares e quartos, entre outros, a fim
de assegurar os padrdes requeridos pelo hotel e aten-
der as necessidades dos clientes é denominado:

a. () Hostess.

b. ( ) Mordomo.

c. () Concierge.

d. (X) Governanta.

e. () Auxiliar de recepgao.
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27. Em 1980, Buttler criou o modelo de Ciclo de Vida,
com o objetivo de descrever a evolugao dos produtos
turisticos. O modelo serve de referéncia para conscienti-
zar sobre 0s prejuizos da superexploracdao dos destinos.

“A taxa de crescimento no nimero de turistas sofrera
uma reducado, apesar do montante total de visitantes
exceder o de residentes permanentes. Uma grande
parte da economia da destinacdo turistica estara relacio-
nada a esta atividade. O grande numero de visitantes e
os investimentos em infraestrutura para o turistas pode-
rao causar descontentamentos e resisténcia da popu-
lacdo local, principalmente daquela parcela de pessoas
excluidas da atividade ou que por ela sdo incomodadas.”

O estégio que corresponde a descricdo é:

a. () Introducgao.

b. (X) Consolidacao.

c. () Estagnacao.

d. ( ) Desenvolvimento/Crescimento.
e. () Declinio ou Rejuvenescimento.

28. Observando o comportamento do mercado turis-
tico e a expansao da profissionalizacao das atividades
no pais, o Plano Aquarela 2020 - o Plano de Marketing
Nacional reformulou suas prioridades e apontou os seg-
mentos que agrupam a nova oferta turistica do Brasil
para os mercados internacionais. Partes deles sdo:

Esporte.

Religioso.

Intercambio.

Sol e Praia.

Ecoturismo e Aventura.

AW

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

c. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1,4 e 5.
d. () Sao corretas apenas as afirmativas 2,4 e 5.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2, 3,4 e 5.

29. Balneario Camborit, juntamente com
Florianépolis e Sao Joaquim, é considerado destino
indutor do Brasil. Anualmente o Ministério do Turismo
publica, como parte do Programa de Regionalizacao,
o Relatério do Indice de Competitividade, que busca
posicionar as cidades brasileiras, tornando-as mais
competitivas e conscientes. Afinal, medir o desempe-
nho faz parte do processo de gestao.

Identifique abaixo os itens que contemplam parte das
dimensdes analisadas no estudo:

Acesso
Monitoramento
Canais de Distribuicdo
Preco

Concorréncia

AN

Assinale a alternativa que indica todos os itens
corretos.

X) Sao corretos apenas os itens 1 e 2.

Sao corretos apenas os itens 2 e 3.

Sao corretos apenas os itens 3,4 e 5.

b oo oo

(
(
(
(
(

)
)
) Sao corretos apenas os itens 1,4 e 5.
)
)

Sao corretos ositens 1,2, 3,4 e 5.

30. Aponte no grupo listado de debilidades do
turismo catarinense, aquele que causa maior dano a
comercializacdo de Santa Catarina, segundo pesquisa
de opinido com profissionais do trade nacional regis-
trada no Plano Catarina.

As enchetes do més de outubro.
Os precos praticados na alta temporada.
Dificuldade em negociar com o trade local.

e n oo

A grande diversidade de produtos de
ecoturismo.

e. () Adistancia dos principais emissores nacionais
em fluxo turistico.
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31. Asviagens para férias, descanso, ou outras formas
de dcio representam algo mais que a metade do total
de chegadas no mundo (OMT, 2014). Pelo mesmo
motivo, os turistas elegem Santa Catarina.

Segundo a ultima Pesquisa de Demanda Turistica da
Alta Temporada realizada pela SANTUR, o meio de
transporte utilizado para chegar a Balneario Camboriu
por mais de 71% dos visitantes é o......(1)...... Como
meio de hospedagem, 29%, ou seja, sua maioria,
optam em ficarem .....(2)...... A média de permanéncia
na cidade é de ....(3)..... dias e os principais emissores
nacionais sdo oriundos .....(4)..... . Ja os internacionais,
sdo os argentinos, seguidos do Paraguai e Chile.

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas numeradas do texto.

a. () Monibus-®@ hotel «® cinco « @ de Sao Paulo

b. () Mavido @ casa de amigos ou parentes -
®) quatro « ¥ do Distrito Federal

¢ () Dautomovel - @ pousada -
@ oito » @ de Santa Catarina

d. () Moénibus-®@ casa-«® trés.“ do Parana
e

. (X) ®Mautomovel « @ casa de amigos ou parentes «
@ seis « @ do Rio Grande do Sul

32. Segundo as previsdes a longo prazo da OMT, as
chegadas de turistas internacionais em escala mundial
crescerao 3,3% anualmente entre 2010 e 2030. Em

2014, o maior mercado turistico emissor do mundo foi:

a. (X) China.

b. ( ) Alemanha.

c. () Inglaterra.

d. () Argentina.

e. () Estados Unidos.
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33. Organismo encarregado de promover um turismo
responsavel, sustentavel e acessivel a todos. E a princi-
pal organizacgéo internacional em ambito turistico que
trabalha para o crescimento econémico, desenvolvi-
mento inclusivo e sustentabilidade ambiental. Entre
seus membros figuram 157 paises.

O texto define o objetivo de qual entidade mundial?

() GREENPEACE

() WWF (Word Wide Fund for Nature)

(X) OMT (Organizacao Mundial do Turismo)
() WTTC (Wordl Travel and Tourism Council)
() ATTA (Adventure Travel Trade Association)

P a0 oo

34. Com a definicao da nova marca turistica de
Balneario Camboriu alcancou-se a padronizacao visual
para facilitar a comunicacdo com turistas, operadoras,
agéncias de turismo e consumidores. O simbolismo da
nova marca, representa em cores, além dos atrativos,
as regides da cidade.

Conforme o estudo, assinale a alternativa correta.

a. () Rosaaregido central, azul a regido sul, vermelho
a regido norte e amarela a regido residencial.

b. ( ) Pretoaregido central, laranja a regido sul, ama-
relo a regido norte e verde a regiao residencial.

c. () Branco aregido central, roxo a regiao sul, verde
a regiao norte e vermelho a regido residencial.

d. () Amarelo aregido central, marrom a regido
sul, azul a regido norte e laranja a regiao
residencial.

e. (X) Vermelho aregiao central, verde a regidao
sul, laranja a regido norte e azul a regiao
residencial.
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35. Dentre o processo de marketing de destino, esta
0 posicionamento, que é o conceito estratégico mais
forte, simples e poderoso do universo da comunica-
¢ao. Baseia-se em formular a imagem comparativa e,
portanto, competitiva da oferta ao mercado.

Diante do exposto, consideram-se estratégias de
posicionamento:

Por atributos do servico.

Por beneficios oferecidos.

Por classes de usuarios.

Por endosso de personalidade.
Por desisténcia.

AN~

Assinale a alternativa que indica todos os itens
corretos.

a. () Sao corretos apenas ositens 1 e 2.

b. () Sao corretos apenas ositens 3 e 5.

c. () Sao corretos apenas os itens 3,4 e 5.
d. (X) Sao corretos apenas ositens 1, 2,3 e 4.
e. () Saocorretosositens1,2,3,4e5.
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